

MEĐUNARODNA NAUČNA KONFERENCIJA

PRAVNA TRADICIJA I NOVI PRAVNI IZAZOVI

Pravni fakultet Univerziteta u Novom Sadu, 03. i 04.10.2019. godine

Prva informacija

Poštovane kolegice,
poštovane kolege,

svet u kojem živimo se ubrzano menja. Promene u društvu iziskuju neprestanu dogradnju i razvoj pravne regulative. Međutim, očigledno je da pravo na teorijskoj i normativnoj ravni sve više zaostaje za praktičnim potrebama. Nedostaju nam pravila koja su bitna za svakodnevni život građana, ali i ona kojima treba dugoročno kanalisati tokove od sudbinskog značaja za čitava društva i čovečanstvo u celini. Na skupštini *Evropskog pravnog instituta*, održanoj 2015. godine u Beču, zaključeno je da savremeno pravo nema odgovore na mnoga pitanja u vezi sa masovnim migracijama stanovništva. Pravne praznine u toj oblasti i dalje postoje. Generalni sekretar Ujedinjenih nacija je nedavno ukazao na to da je pravna regulativa u vezi sa klimatskim promenama i održivim razvojem nedovoljno razvijena, da treba preispitati postojeća i uvesti nova načela na kojima treba graditi savremeno pravo životne sredine. Ne postoje odgovarajući odgovori i na pitanja koja donose drugi izazovi, kao što su: dramatičan rast broja stanovnika na planeti i istovremena snažna depopulacija u pojedinim delovima sveta; drastično socijalno raslojavanje i rast nejednakosti među državama i unutar pojedinih država; velike ekonomske krize; masovno korišćenje informatičke i telekomunikacione tehnologije; novi oblici kompjuterskog kriminala; ubrzani razvoj biotehnologije i dr.

Pravni fakultet Univerziteta u Novom Sadu je kao javna i društveno odgovorna institucija pre više godina pokrenuo i sopstvenim sredstvima finansirao naučnoistraživački i razvojni projekat koji je posvećen aktuelnim i budućim izazovima na koje treba odgovoriti na teorijskom i praktičnom planu. Da bismo unapredili svoja znanja i ujedno sa drugim pravicima podelili saznanja do kojih smo došli, organizovaćemo međunarodnu naučnu konferenciju *Pravna tradicija i novi pravni izazovi*, koja će se održati na Pravnom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu 03. i 04.10.2019. godine (četvrtak i petak).

Organizovanje Konferencije će podržati Međunarodni naučni odbor u čijem sastavu su vodeći evropski pravници koji su tokom proteklih nekoliko decenija tragali za odgovorima na nove pravne izazove: prof. dr Kristijan fon Bar (*Christian von Bar*), nekadašnji rukovodilac Studijske grupe za izradu *Evropskog građanskog zakonika* i radne grupe za izradu *Nacrta okvirnih pravila u oblasti privatnog prava* (*Draft Common Frame of Reference*); akademik Lajoš Vekás (*Vékás Lajos*), potpredsednik Mađarske akademije nauka i rukovodilac radne grupe koja je izradila nacrt mađarskog *Građanskog zakonika*; prof. dr Mauro Busani (*Mauro Bussani*), rukovodilac najvećeg evropskog naučnoistraživačkog i razvojnog projekta u oblasti prava *Zajedničko jezgro evropskog privatnog prava* (*Common Core of European Private Law*); prof. dr Jan Lazar (*Ján Lazar*), nekadašnji rukovodilac radne grupe za izradu

Građanskog zakonika Slovačke i dr Nikola Gavela (*Nikola Gavella*), profesor emeritus Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Učesnicima Konferencije će se obratiti eminentni uvodničari. Među njima će biti i prof. dr Marko Ilešič (*Marko Ilešič*), sudija Suda pravde Evropske unije, izvestilac u čuvenom slučaju *Gugl protiv Španije* (*Google Spain, Google Spain SL and Google Incorporated v Agencia Española de Protección de Datos ('AEPD') and Costeja González*, Judgment, reference for a preliminary ruling, Case C-131/12), koji se u međunarodnim krugovima smatra najzaslužnijim za uobličavanje tzv. *prava na zaborav* (*Right to be forgotten*).

Pozivamo Vas da prisustvujete Konferenciji u svojstvu podnosioca referata ili kao pravnik koji želi da unapredi svoja znanja praćenjem izlaganja drugih učesnika.

U radnom delu Konferencije komunikacija će se odvijati na engleskom jeziku i na jezicima južnoslovenskih naroda.

Podnosioci referata treba da do 25.06.2019. godine dostave apstrakt na engleskom jeziku sa ključnim rečima. Apstrakti će biti recenzirani od strane dva međunarodna anonimna recenzenta.

Postoji mogućnost da završni, recenzirani referati u punom tekstu budu objavljeni u *Zborniku radova Pravnog fakulteta u Novom Sadu* koji spada u najvišu kategoriju časopisa (M 24).

Prijavni list i detaljnije informacije o raspoloživim hotelima, pratećim događajima, kotizaciji i dr. biće dostupni od 10.05.2019. godine, na sajtu Međunarodne konferencije www.conference.pf.uns.ac.rs

S poštovanjem,

Prof. dr Dušan Nikolić

Predsednik organizacionog odbora

Prof. dr Branislav Ristivojević

Dekan Pravnog fakulteta

U Novom Sadu, aprila 2019. godine